Geometria dinamica

Canon Numeérico



e Canon Numérico

Aritmética de Crecimiento.

Formula célebre de |la Seccidon de
Oro de Euclides.

Diferentes formas de Construccion
Geomeétrica de un punto ¢.

Teorema de Pitagoras relacionado
con la seccién aurea.

Rectangulos aureo fundamentales .
gue genera nuestras ondas ritmicas
gue utilizaremos con nuestro
compas aureo para aplicar en los
graficos del mercado bursatil..

* Utilicemos formula Euclides

* Determinamos Ondas Ritmicas ¢

Rectangulo
1.618034

Rectangulo Ja
2.000

Rectangulo /5
2.23607



Formula del No. de Oro.

La aritmética del crecimiento..

e La creacion de El Numero de Oro
® es un numero considerado sagrado
en diferentes culturas con un valor de

1,6180339887.....
Se puede utilizar para dividir una linea o
un rectangulo en dos partes desiguales,
de manera que el trazo mas corto sea, en
comparacion al mayor, igual que este en
comparacion al total . Lamina 1

a:0:: b:(ath)

Lamina 1 FOrmula del ndumero de oro



Formula de Euclides.

* En los libros escolares se le denomino “
Division de wuna recta en media y
extrema razén” su teorema dice “
Cuando los medios son iguales y el
extremo es igual a la suma del extremo
y el medio, se obtiene lo que se conoce
con el nombre de seccion de oro” lo
podemos expresar la siguiente forma
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Lamina .1
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'I.\

Y

Lamina 2 .Se da cuando el
pequefio es al termino mas grande , lo
mismo que el término mas grande es al mas
pequefio, mas el grande

LAmina

2

termino

Se puede escribir como se muestra




(I) Numero de Oro ¢

Lamina 3.

Lamina 3. Del cuadrado ABCD
- Rotar la semidiagonal Ax del Cuadrado ABCD

- Marcar con un semicirculo que circunscriba el
cuadrado desde el punto x

- Generemos los puntos EF

Segun Tales
a:b:: b:c

c=a+b obtenemos: a:b:: b:(a+b)



Linea recta.

Numero de Oro ¢

II
.382 .618 Ldmina .7

Lamina 4 Si asignamos al segmento que escogimos
la cifra 1.000 a la longitud total de la linea que
gueremos seccionar, corresponderia la cifra
.382 para el trazo menor, y por consiguiente la
cifra 0.618 para el trazo mas largo ; este
sumando al anterior daria la cifra 1.000 del total

Recordar que se lee: el menor, el mayor y el
todo



La progresion geométrica en funcion a su
unidad

atb=1+a

1.- cuando el todo es mayor a uno
[ \

1

A
[ A

a b

_.

| Méspequefia | Mas grande |
k_—.(—f\ yi

.!, \T(

ath=1

2.- cuando ell todo es igual a uno
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Lamina 4 II' Ay,

Serie de Progresion aurea

Modelo de evolucion cuyo objetivo es la
imagen de la perfeccion de la unidad original

050, 0507, 0, 0, 0" ¢ &0, et



cuando la linea constituye un todo

a+b

_ll

a b

Mas pequefia | Mas grande
\ . .

\

A G B AC_
CB ¢
B’ c B B'C _
r L
I
A ;
b r 4
\H #;“
A B _NC BA_§
\/—1:— AC

Lamina 5. segmento de linea dividida en la
proporcion de oro puede ser doblada hacia
atras para replicar la relacion
indefinidamente



Lamina 6 Segmento de linea dividida en la
proporcion de oro podra replicar su
crecimiento si se toma el segmento mayor

El hecho de que ¢ permite que este proceso
continuara indefinidamente sugieren su
implicacién en la replicacion y por lo tanto en
el crecimiento



a.- Diferentes formas de construccion
geométricamente de un punto ®

Lamina 9

Obteniendo el punto ©

Sea la recta horizontal del segmento AB
.- utilizar un compas haciendo uso de la recta vertical BY
.- perpendicular a AB,
.- aplicando el segmento BD con el compas obtengo

La mitad del segmento ABy con la perpendicular AD y
la obtengo ¢
De esta forma queda dividida en media y extrema razén
o en relaciéon de proporcién aurea por el punto C
Si el punto AB=1vy el segmento AC=0.618



b.- Diferentes formas de construccion de un punto ®
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Lamina 7

c.- Diferentes formas de construccion de un
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Lamina 8 Utilizando un angulo de 36 °



c.- Diferentes formas de construccion
de un punto ®

Lamina 9 Se generan dos segmentos uno al
interior del circulo y otro

Al exterior siendo estos armodnicos

P Es un punto de la cuerda AB de un circulo
de tal manera que PT es la tangente que toca
el circulo es T =AB el valor numérico



d.- Diferentes formas de construccion de un
Punto ®

Lamina 10

Lamina 11 Generamos un rectangulo aureo



e.- Diferentes formas de construccion de un
punto @

Lamina 12 Generando un giro en la hipotenusa
del triangulo con centro
A obtenemos el rectangulo aureo

Relacion entre el tridngulo 3-4-5 y el rectangulo
Aureo

El triangulo 3-4-5 también se aproxima al
coeficiente dureo en la relacion de las 5 unidades
y las 3 unidades de la base (5:3 =1.666) ,



Teorema de Pitagoras relacionado con la
seccidn aurea.

Lamina 13.

(3)°

area

(4)°

area

a’=b+c’



Lamina 14 Relacidn entre el triangulo 3-4-5y el
rectangulo Aureo también se aproxima al
coeficiente aureo en la relacion de las 5
unidades y las 3 unidades de la base (5:3
1.666) El corte transversal muestra que la
apotema y la mitad de la base estan

en relacion de la seccion aurea



Rectangulos dureos fundamentales
A partir del cuadrado generamos el rectangulo aureo

L
N

Laminas 15y16 e

1
Rectangulo 1.618034 = (I)



Lamina 15 e

Identificando puntos ¢ basicos

Laminas 17y18 e




|Identificando puntos ¢ basicos

Laminas 19y20 e




Xsos

Rectdngulo ./a =2

Laminas 21,22y 23 e



Entrelazando dos rectangulos dureos uno esta hacia la derecha y el
otro a la izquierda y generando su espiral
Area comtin es el cuadrado de dicho rectangulo -J; =2.23607
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Laminas 26y 27 e



Con base al cuadrado generamos el rectangulo aureo cuya
~ 7 s -1

Interseccion comun es .618 = ¢ )

genera rectangulo  2..618= ¢

A 2 B

Laminas 26y 27 e



El giro de 900 de un rectangulo
Produce su reciproco de acuerdo con
Su proporcion 1.618/1 =1/.618 =.618

Lamina 28 e



PARAMETROS o

Progresion del punto ¢ por adicidn

l ‘
-©-
=

Lamina 29






Aplicando la formula Euclides
a los rectangulos obtenemos

Rectangulo Rectangulo 4 Rectangulo /5
1.618034 2.000 2.23607

(l)l = 1.618034

0 4-2
0 0 -3 (I) +(|) =1.3819
¢p -1 } P -1.23607

-1 -1 g -4 -1 3 -3
(I) = .618034 d) + ¢ =.76393 (I) + (I) =.85410

2 = 38197 2 45 2 4 -4
P =472214 P+ P-= 52786

23607 3 4 -5
pipemm  BIonm
14590
-4 4 -7 -4 5 -6
09017 (|)+(|) - .18034 ¢+ 2 20163

'{9;

&5 5

-6 =,05573
X _ ¥ *
y (% + v)

* Es recomendable utilizar su calculadora
Financiera insertando la formula o bien su
Su hoja de calculo
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Pardmetros ¢ Ascendentes

%q)l

Lamina32 e



Parametros ¢ descendentes
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Lamina33 e



Ondas Ritmicas : generadas

Por rectangulo s utilizando el
Movimiento espiral logaritmica

1.618034%

Lamina 34 e



